

муниципальное бюджетное образовательное учреждение
дополнительного образования городского округа Перевозский Нижегородской
области
«Детско-юношеский центр г.Перевоза»

Анализ
деятельности лагеря с дневным
пребыванием детей "Апельсин".
Смена "Хранители времени"



24.06.2024 – 14.07.2024 г.г.

Пожалуй, нет более счастливого времени для детей, чем летние каникулы. Ведь самое благоприятное время для развития и совершенствования творческого потенциала детей, их личностных возможностей, приобщения к культурным ценностям, вхождения в систему социальных связей, удовлетворения индивидуальных интересов в лично значимых сферах деятельности. Организация летних оздоровительных лагерей - одна из интереснейших и важнейших форм работы с учащимися во время летних каникул. Основная цель лагеря дневного пребывания - организация свободного времени детей, их отдыха, укрепления здоровья в летний период.

В период с 24 июня по 14 июля 2024 года на базе МБОУ ДО «ДЮЦ г.Перевоза» действовал лагерь с дневным пребыванием «Апельсин». **Целью** его работы была организация отдыха и оздоровления учащихся в летний период посредством создания социально-значимой, воспитательной среды, способствующей развитию лидерских и творческих способностей детей.

Эта цель обусловила постановку следующих **задач**:

1. Способствовать развитию лидерских, организаторских качеств детей через организацию различных видов деятельности;
2. Создать оптимальные условия для оздоровления и отдыха детей, включая детей из социально-незащищенных семей, детей "группы риска";
3. Создать безопасные и комфортные условия для отдыха детей, для формирования желания у детей приносить пользу обществу, добросовестно относиться к своему труду;
4. Формировать отношения сотрудничества и содружества в детском коллективе и во взаимодействии со взрослыми;
5. Приобщать ребят к разнообразному опыту социальной жизни через игровую деятельность;
6. Развивать у детей креативность, способствовать реализации творческого потенциала каждого ребенка посредством включения в различные виды творческой деятельности;
7. Формировать навыки эффективного общения;

8. Воспитывать гражданственность, патриотизм в процессе коллективного взаимодействия;

9. Воспитание духовной культуры личности ребёнка, общечеловеческих ценностей, культурно-исторических ценностей, экологической культуры;

В лагере отдохнуло 25 детей, 15 девочек и 10 мальчиков, от 7 до 14 лет. Это дети следующих категорий:

- из многодетных семей – 4;
- из малоимущих семей – 0;
- дети участников СВО - 1

Штат сотрудников был укомплектован полностью. Организация отдыха и занятости детей в лагере находилась под постоянным контролем директора лагеря Большаковой М.М. Организационной работой и проведением мероприятий занималась старшая вожатая Купчинская Н.В.

Учащиеся лагеря были распределены в четыре отряда по принципу разновозрастных отрядов, что обеспечило равные условия (возрастное равенство) для участия команд в конкурсных мероприятиях, создало благоприятные условия для развития коммуникативных навыков учащихся и позволило устранить предпосылки возникновения конфликтных ситуаций.

1 отряд – «Тусовка». Воспитатель – Алимова А.Р.

2 отряд – «Самсунг». Воспитатель – Козел Е.А.

3 отряд – «Розетка». Воспитатель – Пузрова Н.В.

Каждый отряд имел свой отрядный уголок, в котором были отражены название, девиз, отрядная песня, списочный состав отряда. С целью рефлексии в каждом отряде был вывешен «Экран настроения».

На первом этаже МБОУ ДО "ДЮЦ г.Перевоза" был оформлен лагерьный стенд, отражающий легенду смены – Путешествие во времени, с целью поиска тайн и секретов Родины.

Была разработана Программа деятельности лагеря с дневным пребыванием «Хранители времени». Концепция смены подразумевает вовлечение детей в различные виды деятельности, чтобы выявить творческие способности. Детям предлагается провести активный отдых с участием в мероприятиях. Вся смена

разбита на времена, по которым ребятам нужно пройти, чтобы найти утраченные тайны и секреты Родины.

Ежедневно самые активные ребята отмечаются жетонами, которые в конце смены смогут обменять на сувениры.

Каждый день на планёрке педагогами лагеря проводился анализ проведенной работы и планировался следующий день.

Для комфортного пребывания детей в лагере и проведения мероприятий использовались 3 отрядные комнаты, спортзал, игровая площадка. Было подготовлено мультимедийное оборудование (ноутбук, мультимедийные проекторы, игровое оборудование (настольные игры), спортивный инвентарь (мячи, обручи, скакалки) оборудование, приобретены канцтовары (ватманы, бумага писчая, цветная бумага, картон белый и цветной, карандаши, фломастеры, маркеры, краски, кисти, мелки и т.д.).

Двухразовое питание (завтрак, обед) было организовано на базе муниципального автономного образовательного учреждения «Средняя школа №1 г. Перевоза» по договору №110 от 22.02.2024г. с МАОУ «СШ №1 г. Перевоза».

День в лагере начинался с утренней зарядки, танцевального флешмоба, затем линейка, на которой сообщался план мероприятий на текущий день, завтрак, далее работа по плану.

Программа мероприятий была достаточно насыщенной: квесты, конкурсы, спортивные соревнования, работа кружков.

Праздничное открытие началось со знакомства отрядов. Учащиеся ЛДП отправились в увлекательное путешествие, где каждый день их ждали препятствия и захватывающие приключения: они преодолевали пассивность, застенчивость, участвуя в спортивных соревнованиях, конкурсах, викторинах.

1 день

«Лабиринт времени: В контакте со временем»

24 июня ЛДП "Апельсин" начал свою работу. 25 ребят пришли в МБОУ ДО "ДЮЦ г.Перевоза", чтобы интересно и с пользой провести летние каникулы.

Первый день был организационным. Он начался с торжественной линейки, посвященной открытию лагерной смены, на которой был исполнен гимн России, со словами приветствия обратилась к детям директор лагеря Большакова М.М. На линейке ребята поделились на отряды, познакомились с правилами поведения в лагере, режимом и планом работы на ближайшую неделю. После торжественной линейки детей ждала утренняя зарядка, после которой весело и дружно ребята отправились на завтрак. Вожатые подготовили для своих отрядов интереснейшие игры на сплочение и началась активная подготовка к открытию лагеря.

Также каждый отряд начал подготовку к открытию смены. От них требовалось подготовить визитную карточку отряда и небольшой творческий номер.



2 день

«Лабиринт времени: Подготовка к путешествию в будущее»

25 июня для ребят была проведена интеллектуальная викторина "Азбука Бережливости". Ребята вместе со старшей вожатой отправились в страну "Бережливость", где решали финансовые задачи, отвечали на вопросы "Что такое деньги?", "Как правильно пользоваться деньгами?" и "Что такое бартер?" Узнали об основных навыках управления финансами в игровой форме!

Закончилось мероприятие просмотром обучающих мультфильмов о финансовой грамотности. Каждый отряд продолжил подготовку к открытию смены и созданию машины времени для перемещения в будущее.



3 день

«Лабиринт времени: Посвящение в тайное общество»

26 июня - третий день смены. После зажигательной зарядки ребята последовали в столовую на вкусный завтрак. А уже после завтрака ребята торжественно были посвящены в члены тайного общества лагеря. Отныне каждый отряд будет ежедневно отправляться в увлекательное путешествие во времени, чтобы раскрыть его секреты.



4 день

«Лабиринт времени: Петровские времена»

27 июня – четвертый день ребятами было совершено путешествие в эпоху Петра I на своих «машинах времени».

Старейшины рассказали ребятам множество интересных фактов о жизни и деятельности самодержца: о его реформах, военных победах, законах и преобразованиях, которые привели к появлению России на месте Древней Руси. Получив новые знания, ребята отправились на поиски секретов. В результате они сделали исторический фотоотчёт, который стал настоящим сокровищем для их тайного общества.

А затем поиски тайн продолжились в виде квест-игры «Петровские потехи».



5 день

«Лабиринт времени: Потерянные во времени»

28 июня, пятый день ребят столкнул с кибер-пиратами, с укравшими у Старейшин сундук с обычаями и традициями нашей Родины.

Хранители провели для Учеников обучающее мероприятие по кибербезопасности и личной защите в форме интерактивной игры.

В течение дня ученики участвовали в квесте «Пиратские головоломки», где им предстояло пройти несколько станций. На каждой станции они находили жетончики - таймикусы.

Благодаря своей смекалке и ловкости, дети смогли забрать у пиратов сундук с тайнами и добавить туда не только старые, но и новые секреты.



6 день

«Лабиринт времени: 1755г. – основание МГУ (М.М. Ломоносов)»

1 июля ребята отправились в прошлое — в 1755 год. Это путешествие состоялось в Центральной детской библиотеке имени Л. Г. Волкова, где для Учеников было подготовлено мероприятие «Отечества великие умы»: час интересных открытий к зоо-летию Российской академии наук.

После этого путешествие продолжилось квестом «Экспериментариум в деле», где дети продемонстрировали научные эксперименты.



7 день

«Лабиринт времени: XIX век»

2 июля наши путешественники снова перенеслись в прошлое на своих машинах времени. На этот раз они оказались в XIX веке на дне рождения А.С. Пушкина

Вновь знакомство с прошлым прошло в Центральной детской библиотеке имени Л. Г. Волкова. Здесь их ждал литературный коллаж "По следам великого поэта".

По возвращении в лагерь, ребят встретил Кот Ученый. Вместе они отправились в увлекательное путешествие в подводное царство Золотой рыбки. Путешествие проходило по водным станциям, где ребята собирали секретикитаймикусы.



8 день

«Лабиринт времени: Добро пожаловать в СССР»

3 июля дети переместились в СССР 19 мая 1922 года, в День пионерии. Старейшины рассказали ребятам об истории и традициях этого праздника. Они узнали, что такое пионерская организация, кто такие пионеры, какие законы нужно знать наизусть. Также им объяснили, какими качествами должен обладать каждый пионер. В завершении торжественной линейки детям повязали пионерские галстуки.

Получив новые знания, ребята приняли участие в конкурсе-смотре пионерского строя и песни.

Мероприятие закончилось просмотром советских мультфильмов.



9 день

«Лабиринт времени: По дорогам войны»

4 июля, на девятый день своего путешествия день попадают в блокадный Ленинград.

Ребятам был показан видеоролик о жизни города во время блокады. Дети узнали о том, как мужественно сопротивлялся город, осаждённый врагом, и о стойкости его жителей. Увиденное не оставило ребят равнодушными. Они удивлялись героизму людей и их вере в победу.

День продолжился военно-спортивной игрой, которая сразу же увлекла ребят. Участникам предстояло пройти ряд испытаний, связанных с разведкой и передачей донесений в трудных условиях. Спортивные игры закончились футболом.



10 день

«Лабиринт времени: В поисках утраченного»

10 день пребывания в лагере для ребят начался с интересной экскурсией в МО МВД России «Перевозский». Старший лейтенант внутренней службы Дмитрий Сергеевич Бобин рассказал ребятам о том, как работают полицейские и о важности их работы для общества. Он подчеркнул, что главная задача сотрудников полиции - снижение уровня преступности и повышение безопасности на улицах.

Во время беседы ребят заинтересовал рассказ о специальных средствах и вооружении, которыми пользуются полицейские. Дмитрий Сергеевич показал оружие и боевую амуницию, а желающие даже смогли примерить их на себя.

Дети ушли из полицейского участка под большим впечатлением.

По возвращении в лагерь детей ждало ещё одно захватывающее приключение — игра «12 записок». Они отправились в путешествие по лабиринту времени в поисках утраченного.



11 день

«Лабиринт времени: 1961 год. Первый полет человека в космос»

8 июля для ребят новая неделя началась с познавательного часа в Центральной детской библиотеке имени Л. Г. Волкова. Там для ребят сотрудники провели мастер-класс «Ромашка на счастье».

Дети вернулись в лагерь и отправились в увлекательное путешествие в прошлое -12 апреля 1961 года, когда Юрий Алексеевич Гагарин совершил первый полёт в космос. Они оказались на космической станции, где проходила спортивная эстафета «Космический рейс!», ребята с удовольствием приняли в ней активное участие.

Эстафета закончилась игрой в пионербол.



12 день

«Лабиринт времени: Параллельная вселенная»

9 июля, 12 день дети провели на празднике у Нептуна. Ребята с удовольствием принимали участие в разнообразных играх и эстафетах, которые были организованы на празднике. Это было настоящее приключение, наполненное смехом и азартом.

А в завершение праздника всех ждало весёлое обливание водой из водяных пистолетов. Это стало ярким финалом программы и оставило незабываемые впечатления!



13 день

«Лабиринт времени: В настоящее»

10 июля ребята решили для сбора тайн и секретов остаться в настоящем и провести этот день в физкультурно-оздоровительном комплексе «Чайка».

Участники лагеря для этого разделились на два отряда.

Первый отряд отправился в кинозал для просмотра мультфильма "Руслан и Людмила"

Второй отряд выбрал бассейн, где они плавали и играли в водное поло.

День завершился для всех очень эмоционально.



14 день

«Лабиринт времени: Царская ярмарка»

11 июля. Переход во времени членов общества привел на ярмарочные гулянья.

А на ярмарке чего только нет: сладкая домашняя выпечка, лимонады, сувениры ручной работы. Для желающих были открыты салоны красоты, где за небольшую плату можно было сделать модный макияж, украсить тело татуировкой, сделать маникюр и даже посетить сеанс расслабляющего массажа.

Завершилась ярмарка аукционом, где все участники смогли потратить заработанный капитал.



15 день

«Лабиринт времени: Тайна разгадана»

12 июля закрыла свою работу смена лагеря дневного пребывания "Апельсин" МБОУ ДО «ДЮЦ г. Перевоза».

Вот и подошло к концу путешествие наших учеников по лабиринтам времени! За эти чудесные дни они узнали много нового о традициях и секретах, а также раскрыли тайны, которые теперь бережно хранятся в сундуке, торжественно переданном Хранителям Времени.

Ребята провели незабываемое время в лагере, который за три недели стал для них настоящей большой семьёй. Погода тоже радовала: всё это время светило солнце и было очень жарко.

В честь закрытия лагеря состоялась торжественная церемония награждения. Хранители Времени поблагодарили своих учеников и вручили им грамоты и подарки. В ответ дети подготовили для них яркие творческие номера.



Мониторинг работы лагеря

Подводя итог работы лагеря, можно сказать, что цель задачи, поставленные перед педагогами, были выполнены в полном объёме. **Результатом можно считать:**

- отсутствие фактов несчастных случаев и травматизма детей;
- укрепление здоровья ребят;
- укрепление дружбы и сотрудничества между детьми разных возрастов;
- формирование умений, навыков, приобретение жизненного опыта поведения в экстремальных ситуациях;
- создание благоприятных условий для оздоровления детей, их эстетического, патриотического и нравственного развития через сотрудничество с различными культурно-досуговыми, спортивными, общественными организациями: МАУ ФОК "Чайка", МБУК "Центральная библиотечная система", МО МВД России «Перевозский», ОГИБДД МО МВД России «Перевозский»;
- пополнение жизни детей интересными социо-культурными событиями;
- укрепление дружбы и сотрудничества между детьми разных возрастов;
- развитие творческих способностей, инициативы и активности ребёнка;
- привитие навыков самообслуживания;
- развитие чувства патриотизма;
- воспитание уважения к родной природе.

Воспитатели и вожатые смогли:

- создать комфортные психологические условия пребывания ребят в лагере;
- учесть возрастные особенности детей при планировании и проведении мероприятий;
- создать атмосферу успешности на основе позитивного общения;
- сформировать у ребенка желание к творческой созидательной деятельности.

ВЫВОД: смена в лагере с дневным пребыванием детей «Апельсин» прошла успешно.